
ВИРОБНИЧА (ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПЕДАГОГІЧНА) ПРАКТИКА  

МАГІСТРАНТІВ СПЕЦІАЛЬНОСТІ А2 ДОШКІЛЬНА ОСВІТА 

 
У період з 20 квітня по 15 травня 2026 року здобувачі 1 курсу другого  

(магістерського) рівня вищої освіти спеціальності А2 Дошкільна освіта заочної 

форми навчання проходили виробничу (організаційно-педагогічну) практику.  

Керівниками практики були призначені науково-педагогічні працівники 

кафедри дошкільної освіти: Людмила Василівна Козак, д.п.н., професор, Тетяна 

Олександрівна Пономаренко, д.п.н., професор, Наталія Миколаївна Голота, к.п.н.. 

доцент, Олена Володимирівна Коваленко, к.п.н., доцент.   

 

Кафедрою дошкільної освіти було запропоновано перелік базових ЗДО для 

проходження практики. Однак магістранти надали перевагу закладам, у яких вони 

постійно працюють (вихователями, психологами, музичними керівниками та ін.). 

Мета виробничої практики полягала в реалізації студентами сучасних підходів 

до організації методичної, організаційної та управлінської діяльності в закладі 

дошкільної освіти, формуванні професійної майстерності, організаційно 

педагогічних навичок, уміння творчо застосовувати теоретичні та методичні 

знання в практичній діяльності. 

Упродовж семи етапів практики магістранти виконували комплекс завдань, 

спрямованих на формування ключових компетентностей керівника ЗДО.  

На першому етапі практики майбутні магістри мали можливість ознайомитись 

із нормативними документами ЗДО ‒ ліцензією, Статутом та річним планом роботи 

закладу дошкільної освіти, а також іншою документацією директора; 

проаналізувати кадрове забезпечення та посадові інструкції; ознайомитись із 

обладнанням методичного кабінету та організацією методичної роботи; дослідити 

умови медичного обслуговування дітей, харчування, безпеку освітнього процесу; 



поспостерігати за діяльністю директора та вихователя-методиста, проаналізувати 

їхню взаємодію. 

 
 

 
 

 
 

Другий етап практики був присвячений опануванню стратегічного та 

тактичного планування в управлінні ЗДО ‒ від аналізу річного плану до 

самостійного квартального планування за логікою «ланцюжка». 

 



 

 
На третьому етапі практики магістранти вивчали фінансово-господарську 

діяльність ЗДО (джерела фінансування, додаткові освітні послуги); виконували 

доручення директора (адміністративно-господарські та організаційно-педагогічні 

питання); здійснювали аналіз освітнього процесу (у т. ч. в інклюзивній групі); 

вивчали співпрацю з батьківським комітетом та брали участь у зустрічі з батьками. 

 

 



Наступними етапами практики (четвертий і п’ятий) було: вивчення 

нормативно-правової бази дошкільної освіти, що регулює діяльність ЗДО та 

ознайомлення з організацією харчування, медичним обслуговуванням, охороною 

праці та безпекою в умовах воєнного стану. Магістранти знайомилися з трудовим 

договором, робочим часом, відпочинком, оплатою праці, організацією роботи з 

документами. Вивчали документацію з харчування, вимоги до продуктів тощо. 

Створювали стендову доповідь для батьків на одну з тем: «Частування дітей у 

ЗДО», «Добові проби страв», «Заборонені продукти», «Страви дитини у 

тривожному наплічнику».  

 

 

 



На шостому етапі, що передбачав організацію методичного супроводу 

освітньої діяльності в ЗДО, магістранти вивчали документацію вихователя-

методиста, його підготовку до проведення педагогічної ради; діагностування 

педагогічних кадрів; узагальнення та розповсюдження педагогічного досвіду; 

використання інноваційних технологій. Магістранти підготували і провели одну 

форму методичного супроводу для педагогів за обраною ними темою для 

подальшого впровадження у освітній процес із дітьми. Зокрема, Н. Борзова провела 

для педагогів консультацію на тему «Організовуємо літні прогулянки з дітьми», а 

інші магістранти організували семінари-практикуми: А. Дудко ‒ «LEGO – 

конструювання як засіб всебічного розвитку дітей дошкільного віку в умовах 

сучасного ЗДО», Л. Ніколайчук – «Граємо ‒ здоров’я зміцнюємо: дидактична гра 

як засіб формування валеологічної свідомості», І. Куца – «Світ у коробці: сенсорні 

коробки як засіб ознайомлення дітей з народними традиціями та культурою 

України», К. Олейник – «Таке різне літо. Як зробити літній день у дитячому садку 

цікавим», Е. Агаєва – «Еволюція конструктивної діяльності: від сенсорики до 

STREAM – проєктів» та інші. 

 

 

 

 

  

  



Сьомий етап практики передбачав проведення моніторингу освітньої 

діяльності та розробку рекомендацій для педагогів. Магістранти переглядали та 

аналізували різні форми освітньої взаємодії з дітьми (спільно з методистом), 

оцінювали якість освітнього процесу, розробляли рекомендації щодо 

вдосконалення взаємодії педагогів з дітьми. 

Упродовж практики магістранти набули здатності діяти соціально 

відповідально, організовувати ефективні комунікації, здійснювати моніторинг та 

стратегічне планування. Більшість здобувачів виявили високу мотивацію, 

зацікавленість діяльністю директора ЗДО та бажання нею займатися.  

Завершенням практики стало оформлення магістрантами кейсфоліо, зміст 

якого складає форми звіту за кожним етапом і відображає здатність випускника 

самостійно управляти закладом дошкільної освіти на засадах лідерства, права, 

фінансової грамотності та педагогічної майстерності.  

Своїми враженнями від практики магістранти поділилися на звітній 

конференції, а також описали їх у карті рефлексійних вражень. 

 

 
Варто відзначити ефективну підтримку проходження практики з боку 

директорів ЗДО та вихователів-методистів. Завдяки їхній залученості спілкування 

зі студентами вийшло за межі формального керівництва й набуло характеру 

колегіального діалогу. Це не лише зробило практику приємною, а й перетворило її 

на потужний чинник професійного та особистісного зростання. Такий підхід 

формує у магістрантів не тільки компетентності, а й ціннісне ставлення до професії. 


